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Ορμένιο 1925-2025
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Το Ορμένιο είναι το τελευταίο χωριό της ακριτικής μας 
επαρχίας, στο βορειότερο άκρο της ελεύθερης Ελλάδος στα 
ελληνοβουλγαρικά σύνορα, δίπλα στον ποταμό Έβρο. Απέχει 
190 χιλιόμετρα από την Αλεξανδρούπολη, την πρωτεύουσα του 
νομού και διοικητικά ανήκει στον Δήμο Ορεστιάδος. Κατά τη 
Βυζαντινή περίοδο, ήταν ένα σημαντικό οχυρό, τα 
υπολείμματα του οποίου σώζονται μέχρι σήμερα, σε ύψωμα 
κοντά στο χωριό.

Στους Βυζαντινούς χρόνους ονομάζετο Τζερμιάνου (πιθανώς να ταυτιζόταν με τη 
ρωμαϊκή Γερμανίκεια της Θράκης). Ήταν ο τόπος καταγωγής του περίφημου 
στρατηγού Βελισαρίου, ο οποίος κατέστειλε τη Στάση του Νίκα το 532 μ.Χ. επι του 
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αυτοκράτορος Ιουστινιανού. Ο τόπος είναι επίσης γνωστός από τη μάχη του Έβρου 
(ή της Μαρίτσας) το 1371, μεταξύ των συνασπισμένων χριστιανικών δυνάμεων 
των Βαλκανικών λαών, υπο τον Σέρβο ηγεμόνα των Σερρών Ιωάννη Ούγγλεση και 
τον αδελφό του Βουκάσιν, οι οποίοι επεχείρησαν να αναχαιτίσουν τους Οθωμανούς 
προελαύνοντας προς τα δυτικά Βαλκάνια.

Την Κυριακή, 10 του μηνός Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ιερούργησε στον 
Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Ορμένιο, όπου φυλάσσεται η 
αμφιπρόσωπη εικόνα της Παναγίας της «Καταφυγής» και του αποστόλου και 
ευαγγελιστού Ιωάννου του Θεολόγου από τη μία όψη και του οράματος του 
Ιεζεκιήλ από την άλλη, αφιέρωμα του Πατριάρχη των Σέρβων Πορφυρίου στη 
μνήμη των πεσόντων χριστιανών στη μάχη του Έβρου, περι της οποίας 
εγένετο λόγος.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Διδυμοτείχου+Δαμασκηνός+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Διδυμοτείχου+Δαμασκηνός+


Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη πάνδημο Μνημόσυνο, υπέρ 
αναπαύσεως των πρώτων Ελλήνων οικιστών του χωριού, οι οποίοι στα μέσα της 
δεκαετίας του 1920 εγκαταστάθηκαν εκεί σταδιακά ως πρόσφυγες από την 



Ανατολική Ρωμυλία και την Ανατολική Θράκη, ξεριζωμένοι από τις πατρογονικές 
τους εστίες. «Η σημερινή ημέρα», τόνισε ο Σεβασμιώτατος, «είναι ημέρα μνήμης 
για όλους εκείνους που πότισαν αυτό τον τόπο με αίμα, ιδρώτα και δάκρυα αλλά 
και ημέρα ευθύνης για όλους εμάς, οι οποίοι είμεθα υπεύθυνοι για το μέλλον του».

Στη Θεία Λειτουργία και στο Μνημόσυνο προσήλθαν εκκλησιαζόμενοι ο Δήμαρχος 
Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος, ο Διοικητής του 21ου Συντάγματος, 
Συνταγματάρχης Κωνσταντίνος Καρίπης, ο αντιπεριφερειάρχης Παιδείας 
Στυλιανός Κατσογριδάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ορεστιάδος 
Μαρία Μανάβη, ο αντιδήμαρχος Τριγώνου Μανώλης Χατζηπαναγιώτου, ο 
Πρόεδρος της τοπικής Κοινότητος Στρατής Βασιλειάδης και πλήθος πιστών από 
το Ορμένιο και τα γύρω χωριά, επισκέπτες από τη Γερμανία και προσκυνητές από 
το Σβίλενγκραντ (Βουλγαρία), οι οποίοι συνώδευαν τον ελληνομαθή Αρχιμ. 
Αθανάσιο Σουλτάνωφ, κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Στάρας-Ζαγόρας και 
Αρχιερατικό Επίτροπο της γειτονικής πόλεως του Σβίλενγκραντ.
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